MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJIOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATU4YAPA CPBUJE

OnWTUHCKO TaKMUYewe N3 MaTemaTnke
yYeHUKa OCHOBHMX WKONa
28.02.2021.

IV paspep

1. Mopehaj no BenuumHW, of Hajkpahe [0 Hajayxe, AyXu uuje cy
pyxuHe: 35 cm, 2 dm 1 400 mm.

2. 36Up ymatrbeHMKa, ymatbmoua n pasnuke usHocn 4 044. Pasnuka je
Beha og ymamwwmoua 3a 2 020. U3pauyHaj yMarbeHUK, yMarbunay, u
pasnuKy.

3. Opapepnm nBa 6poja umju je 36up 2 020, ako je % Beher 6poja jeaHaka

% Matber 6poja.

4. 3a KONMKO Ce CMatby CTPaHMLA KBaJipaTa, ako Ce HheroB 06Um Cmarbu
32 100 cm?

5. Ypehaj 3a wramname KapaTa 3a 6UMOCKON Ha KapTu yBeK LiTamna 4
umdpe 3a 6poj Kapte. AKo je 6poj KapTe jegHoumdpeH, aBoUUdpeH
unm TpoundpeH, ncnpeg 6poja Kapte foaaje ogpeheru 6poj Hyna. Ha
npumep, KapTta ca 6pojem 5 ncnmcyje ce kao 0005, a kapTa ca 6pojem
84 kao 0084. Konvko Hyna witamnay oflitamna 3a KapTte of peaHor
6poja 1 no peaHor 6poja 2127

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe cBakor 3agaTka KpaTko 1 jacHO 06pasnoxnTu.

IV PA3PE]

I1pv|3|-|aBa'rv| CBaKM Ta4aH NocTtynak KOjI/I ce pa3nv||(yje oA K/byua.
bopoBame npunarognTn KOHKPETHOM HAa4YMHY pellaBakba.

1. (MJ1 55/1) Kako je 35 cm = 350 mm [5 noeHa] n 2 dm = 200 mm [5
noeHaj, 7o je 2 dm < 35 cm < 400 mm [10 noeHa].

2. (MJ1 54/5) O3Haunmo ca a, b, ¢, pepom, ymamweHuK, ymamwunay un
pasnuKy. 36Mp ymarbmoLa 1 pasfnuvke je jefHaK yMareHUKy, na je 36mp
yMakteHVKa, YMarbnoua W pasnuke 3anpaBo jeAHAaK [ABOCTPYKOM
yMakeHnky: a + b+ c=a+ (b+c)=a+a=2-a=4044. OnaBge
pobujamo fa je ymamwenuk 2 022 [10 noeHa]. Kako je 36up pasnuke u
yMarbuoua 2 022 n Kako je ¢ = b + 2 020, oHga je ymanwunay 1 [5 noeHa]
n pasnuka 2 021 [5 noeHa].

3. (MN1 54/5) Ako wectnHy Beher 6poja 03HauMMO ca X, oHpa ce Behu
6poj cacToju of WeCT TakBUX fenoBa. YeTBpTHA Matber 6poja je Takohe
X, Na ce Mmamm 6poj cacToju of yeTupm Takea gena. 36vp osa fBa 6poja
ce cacToju of feceT TakBuX Aenosa, na je 10 - x = 2 020, ogakne je x =
202 [6 noeHa]. Behu 6poj je 6 - 202 = 1 212 [7 noeHa], a Maru 6poj
4.202 =808 [7 noeHa].

4. Ako ce 0bum cmarbmo 3a 100 cm, CTpaHMUA KBagpaTa ce CMakby 3a
100cm :4 =25 cm [20 noeHa].

5. Kaga ce wramnajy 6pojesn og 1 go 212, npsa uudpa je yeek 0, na cy
OHAa opwTamnaHe 212 Hyne [3 noeHa]. Kao apyra unépa, 0 ce wramna
3a 6pojese oa 1 po 99, pakne 99 nyta [5 noeHal. Kao Tpeha undpa 0 ce
koA jegHouundpeHux 6pojeBa wramna 9 nyTa, a 3aTm jow no 20 nyTa (oA
100 go 109 n og 200 po 209). lakne, ykynHo 29 nyTa Kao Tpeha undpa [5
noeHa). Kao yetBpta undpa 0 ce jaB/ba Koa cBux gecetuua o 212, Tj.
ykynHo 21 nyT [5 noena]. [lakne, 0 ce ykynHo oawramna 212 + 99 + 29 +
21 =361 nyT [2 noeHa].




